

我国网络视听用户规模达 10.40 亿

短视频成“触网”首要应用 中青年使用率更高

据新华社成都3月30日电 30日，第十届中国网络视听大会在成都开幕。数据显示，截至2022年12月，我国网络视听用户规模达10.40亿，超过即时通讯，成为第一大互联网应用。其中，短视频成为行业发展的主要增量。

据中国网络视听节目服务协会副秘书长周结介绍，目前，短视频已成为吸引网民“触网”的首要应用，向各类网民群体渗透，用户黏性增长明显。

短视频为何能成为网民“触网”的首选？北京交通大学语言与传播学院讲师王晓培认为，短视频的操作简单便捷，加之其视觉化、接地气的表达方式，

大大降低了新网民的接受门槛。此外，短视频还具有较强的社交属性，用户可与视频内容进行互动，也可与家人、朋友分享。这种强互动性能够帮助新网民更好地融入互联网世界。

随着短视频成为重要传播工具，短视频会取代长视频吗？相关专家及从业者给出了解答。

“短视频并不会取代长视频，而是随着视听行业的发展，二者互相融合起来，加快形成良性的行业生态。”北京勾正数据科技有限公司董事长喻亮星告诉记者，当前，短视频行业已经走向成熟，观众审美、行业规则、平台玩法都在

不断变化，短视频需要向长视频学习，在方寸之间精细化“打磨”，取“长”补“短”，才能持续发展。

“以前，一些短视频只是简单地把长视频剪辑了。现在，很多短视频内容创作者和长视频生产商家达成合作，短视频对长视频进行‘二次加工’，不仅内容更优质了，也能为长视频引流，互相促进。”北京云合文化传媒有限公司创始人李雪琳说。

王晓培也认为，短视频更适合碎片化场景，在短时间内能快速吸引观众注意；长视频更能传达复杂的故事与情感。“长短视频的关系是融合互补的，现

在行业中也出现这一趋势，长短视频在不同情境下发挥各自优势，相互合作。”王晓培说。

《中国网络视听发展研究报告(2023)》数据显示，高学历、一线及新一线城市的中青年群体网络视听使用率更高。尤其是，看新闻、学知识已成为短视频用户的重要需求。

“用户学历更高，思考深度和广度在提升，以往‘流量至上’的行业增长模式可能会被颠覆，从小说、诗歌等文学作品吸收养分‘转化’而来的短视频作品，将会越来越有市场。”四川大学文学与新闻学院教授侯洪说。



中国海军护航编队返回青岛

特战队员进行重机枪射击(2023年1月31日摄)。
1月30日，中国海军第42批护航编队圆满完成亚丁湾、索马里海域护航任务，顺利返回山东青岛某军港。 新华社发

美军两直升机在训练时相撞

据新华社芝加哥3月29日电 美国陆军坎贝尔堡29日发表一份声明说，两架美军“黑鹰”直升机当晚在肯塔基州西南部地区进行常规训练时发生相撞事故。

声明说，29日晚10时左右，这两架“黑鹰”直升机在肯塔基州特里格县进行常规训练时相撞，但未说明直升机上有多少人员及人员伤亡情况。

目前，这起直升机相撞事故的原因尚不清楚，有关方面正在进行调查。

菲律宾一渡轮起火 已造成29人死亡

据新华社马尼拉3月30日电 菲律宾一艘搭载200多人的渡轮29日晚在菲南部巴西兰省附近海域失火，已造成29人死亡。

菲律宾海岸警卫队地区指挥官马尔费说，失火渡轮上已有230人获救。搜救人员在渡轮上找到18具遇难者遗体，另有11人跳海逃生时不幸溺亡，遗体已被打捞出水。据菲律宾当地媒体报道，大火9小时后才被扑灭。

智利报告国内首例人感染禽流感病例

据新华社圣地亚哥3月29日电 (记者张笑然 尹南)智利卫生部29日发布公报称，智利北部一名53岁男性确诊感染禽流感，有严重的流感症状。这是智利报告的国内首例人感染禽流感病例。

H5N1禽流感病毒可由鸟类和海洋哺乳动物传染给人类，人传人病例罕见。近几个月来，南美洲哥伦比亚、秘鲁、智利等多国出现禽流感疫情。

四部门发文调整新冠患者医保报销政策

新华社北京3月30日电 (记者李恒 彭韵佳)国家医保局、财政部、国家卫生健康委、国家疾控局30日发布《关于进一步做好新冠患者医疗费用保障工作的通知》，明确了4月1日后新冠患者医疗费用保障政策。参保患者符合规定的新冠医疗费用，将与其他20余种乙类传染病实施相同的医保报销政策。

在调整新冠患者医保报销政策方面，通知明确将住院费用全额保障、门诊专项保障等特殊保障政策转为常规医疗保障政策，参保患者符合规定的新冠医疗费用与其他乙类传染病实施相同的医保报销政策，各级医保部门对符合规定的新冠病毒感染

患者医疗费用要及时进行结算。基本医保、大病保险按规定支付后，个人负担仍然较重、符合医疗救助条件的，按规定给予分类救助。

目前，部分国家新冠诊疗方案内的新冠治疗药品尚未正式纳入医保药品目录。此前对有关新冠治疗药品的医保临时性支付政策将于3月31日到期。

为了降低社会负担，引导医疗机构使用质量可靠、价格适宜的药品，也为了进一步丰富临床用药选择，提升新冠治疗药品的可及性，通知明确，国家新冠诊疗方案内且被列入“疗程治疗费用与医保目录内同类药品差异较小”类别的新冠治疗药品，

可临时性纳入医保基金支付范围，支付水平可在目录内乙类药品的基础上适当下调。

当前，氢溴酸氘瑞米德韦片(民得维)、先诺特韦片/利托那韦片(先诺欣)的最新价格，以及来瑞特韦片(乐睿灵)的首发报价，均不高于医保目录内小分子新冠药最大疗程治疗费用的1.8倍(即630元/疗程)，符合“疗程治疗费用与医保目录内同类药品差异较小”等条件，将临时性纳入医保支付范围。后续，其他新冠治疗药品的价格如果符合条件，医保也将按规定临时支付。

据悉，通知自2023年4月1日起执行，以患者入院或就诊时间计算。

第3582期

分类广告

地址：市区建设路西段268号(鹰城广场对面)
广告热线：13183330295 4930165

出售出租

- 售平安佳园房屋 13938661119

助听器

- 耳聋请配助听器 13087062226

回收礼品老酒

- 回收银元黄金 1876893777

搬家服务

- 喜庆搬家公司 13803750375

老年公寓

- 康乐居老年公寓 13937585159
- 晚晴老年公寓 15516017081

招生

- 晓杰画室招生 15136957859

特色美食

- 鹰城名吃——四不腻猪蹄 3413983

招聘信息

- 汉堡店招工5名 16621095725